

Взаимодействие музыкального руководителя и родителей в образовательной деятельности.

Добрый день, уважаемые коллеги. Разрешите представить вам опыт работы по «Взаимодействию музыкального руководителя и родителей в образовательной деятельности».

Одной из ведущих тенденций современной педагогики детства выступает отношение родителей к художественно-эстетическому развитию детей как к фундаменту в освоении любой образовательной области. Стремление родителей к раннему художественно-эстетическому развитию детей приобретает массовый характер. Это проявляется в повышенном интересе к художественно-эстетическим занятиям, направленным на разностороннее развитие личности ребенка и возможности проявить свое творчество на основе взаимодействия педагогов и родителей.

Мною разработана модель организации взаимодействия всех субъектов образовательных отношений, направленная на художественно-эстетическое развитие каждого ребёнка.

Наиболее эффективными формами взаимодействия стали: творческие проекты, театрализованные постановки, тематические концертные программы, развлечения и праздники с активным участием родителей.

Родители являются первыми помощниками в подготовке детей к выступлениям, оказывают помощь в подготовке костюмов и декораций, организации дополнительных репетиций, сопровождении детей на мероприятия. Родители - первые зрители наших спектаклей и концертов. Они всегда одобряют и поддерживают. Многие родители сами раскрываются как артисты, оформители, костюмеры, а так же начинают лучше понимать вопросы воспитания и развития детей в детском саду.

По результатам наблюдения родителей можно распределить по трем уровням готовности к сотрудничеству с детским садом:

Родители – активисты,

Родители – исполнители,

Родители – пассивные наблюдатели.

Как же построить свою работу, чтобы число активных родителей с каждым годом увеличивалось?

Ответ прост – надо с первых музыкальных мероприятий привлекать родителей к активному участию. Приведя ребёнка в детский сад родители, в большинстве своём, готовы предложить педагогу свою помощь. И в этом стоит их поддержать.

На музыкальных развлечениях и праздниках в младшей группе, как правило, родители не присутствуют, это обусловлено возрастными особенностями детей и процессом адаптации. Но желание родителей увидеть своё дитя велико, поэтому очень правильно будет привлечь родителей в качестве «невидимых» помощников на празднике. Показ кукольного спектакля – прекрасная возможность присутствовать на мероприятии. Приняв участие в репетициях, оформлении и самом празднике родители сполна смогут оценить труд педагогов.

Средний возраст детей позволяет присутствие родителей на каждом нашем мероприятии: будь то праздник или проект. Здесь уже родители первые помощники своим детям в осуществлении их желаний и задумок. Множество проектов вдохновлённых детей, таких как «Бумажная фантазия», «Подводный мир», «Космос» и т.д. не дадут скучать их родителям.

Родители вместе с детьми участвуют в репетициях, в оформлении зала, делятся своими идеями.

Например проект «Бумажная фантазия». Дети захотели узнать: какая бывает бумага, как её применяют и что ещё можно сделать из бумаги. За помощью они обратились к педагогу и родителям, и когда придумали устроить карнавал бумажных костюмов, то обратились за помощью ко мне. Каждому хотелось представить свой костюм ярко, поэтому для дефиле мы

подбирали музыку, ориентируясь на рассказ детей и родителей о будущем костюме, ведь все костюмы были в процессе изготовления.

Ребятам пришлось потрудиться, репетируя дефиле, уметь пройтись и показать костюм в движении под музыку. И им это удалось!

В старшем возрасте дети вырастают в благодарных и внимательных зрителей, они способны оценить свой труд и родителей для их интересной жизни в детском саду. И вот настал момент представить детям родителей-артистов. Многие родители с большим желанием принимают участие в сценках на праздниках, активно приходят на репетиции и предлагают свою помощь. И какой же восторг читается в глазах тех детей, чьи папа или мамы вдруг превратились в сказочных героев.

Такой тандем воспитателей, музыкального руководителя и родителей неизбежно приводит к успеху, к прекрасному выпускному вечеру, на котором желание родителей быть активными участниками мероприятия сдержать невозможно. Таланты родителей очень часто удивляют нас. Среди них прекрасные певцы, комические актёры, музыканты и танцоры.

Желание детей взаимодействовать с родителями очень велико. И наша задача, как педагогов, поддержать это стремление и вдохновлять детей и родителей на интересную жизнь.